编辑:党菲 校对:张朝辉 美编:党菲 2023年8月29日 星期二





发业科技報

┺═┛┺╩┇╸ <u>┗═╜╒╇╃</u> Ŀ看报 ─── 码上

陕西省节约用水主题系列 公益宣传活动正式启动

本报西安讯(农业科技报记者 新民)8月23日上午,"节水陕西有你有我"陕西省节约用水主题系列公益宣传活动正式启动,活动成员乘坐C171复兴号"三秦节水"主题列车从西安站出发,开启公益之旅。

活动依托"三秦节水"主题列车,开展"陕西节水示范宣传"全媒体行。中国水利报、陕西日报、国际在线、西部网、陕西农村报等十余家中省媒体将前往西安、咸阳、杨凌、宝鸡等地进行采访报道,宣传优秀节水案例。

活动启动仪式上,陕西省水利 厅副厅长左怀理向媒体记者代表授 旗。陕西日报社副社长卢尚义,陕西省水利厅二级巡视员许灏等领导 出席本次启动仪式。

在"三秦节水"主题列车车厢内,精彩的活动不断上演:陕西省杂技艺术家协会副主席,国家级非遗"周化一魔术"传承人魏征带来的节水魔术表演、快板《水是生命之源》、"节水中国"歌曲演唱、节水知识有奖竞答……引来了阵阵掌声。

同时,西安地铁四号线节水公益宣传活动及出租、公交载体节水公益宣传活动也同步启动。

据了解,本次"陕西节水示范宣传"全媒体行由陕西省水利厅和陕西日报社主办,全省节约用水办公

室、陕西省水利信息宣传教育中心 和群众新闻网承办。

近年来,陕西省积极践行"节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力"的治水思路,强化农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损,节水型社会建设取得了显著成效。举办本次活动,旨在打好深度节水控水攻坚战,持续提升黄河流域生态保护和高质量发展质效,助推全社会形成节水惜水爱水护水的浓厚氛围,引导广大三秦儿女从"要我节水"变为"我要节水",将惜水共识化为节水具体实践,让每一滴水都最大限度发挥作用,携手共建节水家园。

初秋收获忙

8 月在化铁葡示格村园摘的相关的 人名 一种 化铁葡汞 人名 一种 化铁葡汞 高

初秋农天 利用着收到 忙爷,繁 全 系 条 。 条 。

新华社发 (周社根 摄)



四川省农业农村厅印发通知

2023农民丰收节推14项庆丰收活动

目前,四川省农业农村厅印发《关于做好2023年中国农民丰收节四川省庆丰收活动有关工作的通知》(以下简称《通知》),对四川省2023年中国农民丰收节庆丰收各项活动进行安排部署。《通知》明确,今年四川省庆丰收活动主题为"庆丰收促和美兴乡村",以省组织指导委员会名义将主办14项活动,21个市(州)结合地方实际组织开展庆祝丰收活动,以营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围。

《通知》要求,各地要务实创新办好丰收节日,重点在于守正创新培育民俗节日、惠农强农开展系列活动、凝聚力量搭建展示平台、活

跃市场促进城乡消费。如在培育 民俗节日方面,各地要始终坚持农 民主体、农业主线、农村主场,调动 农民积极性、主动性,鼓励城乡居 民参加"和美乡村"摄影活动,鼓励 支持村民自主开展"村BA"、唱村 歌、"村晚"、乡村"好声音"、广场 舞、趣味运动会等节日活动,展现 乡土味道、幸福生活;在搭建展示 平台方面,各地要因地制宜,开展 农业生产技能比武、先进典型选树 等活动,组织"粮王""果王""菜王" 等趣味比赛,以赛助学习、促生产、 强品牌。

结合四川省实际,在参考全国 活动内容基础上,以省组织指导委 员会名义将主办14项活动。这14项活动具体包括:群众庆祝丰收联欢活动;学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题宣讲暨听党话、感党恩、跟党走主题宣讲活动;"走进'天府粮仓'"媒体采风活动;"数节气话农事"活动;"和美乡村"摄影活动;农业科技装备暨数字农业展示;美食品鉴体验活动;农民体育健身趣味活动;乡村"好声音"大赛;农村生产生活遗产展;乡村振兴普法宣传活动;农民手机应用技能培训活动;第四届世界柠檬产业发展大会。

(据《四川农村日报》)

据中央气象台预报,8月26-28日,我国华西至黄淮一带自西向东将出现强降雨过程,四川、重庆、贵州、陕西、山西、河南、湖北、湖南、广西、江西、江苏、安徽、山东等地部分地区有大到暴雨。为切实抓好农业防汛抗洪救灾工作,农业农村部在前期会同中国气象局联合发布风险预警的基础上,8月26日又下发通知,要求各级农业农村部门强化风险意识和底线思维,充分认识当前农业防汛救灾工作的严峻性和紧迫性,立足抗灾夺丰收,加强指导服务,科学有效应对,做到认识到位、思想到位、责任到位、指挥到位、服务到位,最大程度减少农业因灾损失。

加强监测预警,落实防御措施。充分利用电视、广播、手机短信等,及时发布预警信息,强化灾情监测调度,第一时间核查上报灾情,确保信息报送及时准确。提早落实有针对性的防御措施,及时清理疏通田间沟渠,加强水泵等抽排设备以及电力和柴油调度准备。及时组织农户、机手和农机应急作业服务队抓住降雨前和降雨间隙抢收抢烘已成熟作物,确保颗粒归仓。抓紧加固果树和大棚、畜禽圈舍等农业生产设施,防止雷暴大风等强对流天气造成倒伏或受损。

精准指导服务,搞好生产恢复。组织专家科学评估灾害影响,组织农技人员深入生产一线,加强分类指导,因地制宜落实生产恢复措施。一旦出现积水,要加大机具和人力投入抢排明水,修复水毁农田。对受淹的水稻,要及时查苗洗苗扶苗,加强肥水管理,促进恢复生长。对旱地作物,要落实"一喷多促"等措施,促进正常生长发育,确保安全成熟。对因灾绝收地块,要结合农时季节和地区特点,因地制宜改种补种。搞好种子、种苗、化肥、农药、疫苗等生产资料调剂调运,及时修复养殖设施,满足灾后生产恢复需要。协调有关保险机构对受损设施和农作物尽快定损、理赔。

狠抓疫病防控,确保大灾后无大疫。指导养殖户对受淹的畜禽圈舍、畜禽用具和养殖水体等进行全面消毒,及时对死亡畜禽和水产品进行无害化处理。加强疫情监测,及时调拨动物防疫应急物资,根据实际开展紧急强化免疫。降雨后田间湿度大,利于玉米南方锈病、大小斑病等重大病虫害扩散流行,要强化监测调查,及时发布病虫信息,全面落实"发现一点、防治一片"防控措施,大力推进统防统治和应急防治,坚决遏制病虫扩散蔓延。 (据《农民日报)

市场监管总局印发

《发挥示范引领促进农村电商高质量发展的指引》

为推进主题教育落实落地和成果应用转化,充分 发挥全国网络市场监管与服务示范区示范引领作用, 指导各地高质量发展农村电商,促进乡村振兴,近日市 场监管总局网监司印发了《发挥示范引领 促进农村 电商高质量发展的指引》(以下简称《指引》),以指引的 形式总结提炼了10种农村电商发展的典型模式。

据了解,《指引》10种模式中,有3种来自全国网络市场监管与服务示范区,4种来自于示范区创建地,充分体现了发挥示范引领作用的导向。10种模式涵盖了全国东中西部,既有东部沿海发达地区如浙江绍兴县域统筹、镇级整合、村级创新,充分激发县、镇、村三级创新活力,形成农村电商各具特色、竞相发展生动局面的"共富工坊"建设模式;也有中部山区如江西安远"智慧园区"新仓储+"智运快线"新基建+"数字平台"新零售+"村红村播"新业态+"诚信规范"新监管五位一体的"数字+乡村"模式;还有西部地区如陕西武功利用地处西北地区与中东部地区连结点的区位优势,打造西北农产品电商企业聚集地、西部农副特产品物流集散地的"买西北卖全国"模式。 (据《农民日报》)

部 部 署 一 黄 持 强 阿 防 氾 对